



喜迎二十大

致敬耕耘者 礼赞好“丰”光

刘建洋调研农业生产工作

本报讯（泉州晚报记者 陈林森 海丝报记者 陈亮亮）稻黄谷熟瓜果脆，又是一年丰收季。23日，正值第五个“中国农民丰收节”，省委常委、泉州市委书记刘建洋前往南安市官桥镇实地调研农业生产工作，与广大农民朋友一起“庆丰收、迎盛会”。

秋风送爽，硕果飘香。在曙光村的种植基地里，国家地理标志农产品“曙光甘薯”迎来丰收，刚采挖起来的甘薯颜色鲜艳、个大饱满。刘建洋走进田间地头，询问甘薯的收成、品质、销路等情况，与基层干部、农民一起算“丰收账”，勉励当地继续发挥好“合作

社+基地+农户”的有效模式，带动乡亲们增收致富，把更多优质的农产品送上市民餐桌。

得益于科技特派员的指导，泉州立雅果林有限公司的果园里沉甸甸的三红蜜柚挂满枝头，并获得农业农村部绿色食品认证，果农们喜上眉梢。刘建洋仔细了解生态栽培技术、亩产经济效益等情况，希望企业持续加强果林生态环境保护，在保障蜜柚产量质量的前提下，因地制宜发展林下经济，实现农业种植综合效益最大化。农业部门要加大强农惠农力度，积极推进政策性农业保险，为农业规模化

生产提供有力保障，切实帮助农企防风险、减负担、保增收；广大农业科研人员要深入基层穿透研究，把论文写在大地上，把成果留在田野里。

作为泉州粮食行业的龙头企业，金穗米业有限公司集科研、种植、仓储、加工、销售于一体，不仅源源不断地向市民供应质优价廉的放心粮油，还承担着粮食应急储备的重任。刘建洋走进车间察看粮食储存、生产加工、市场保供、粮食安全宣传教育等情况，鼓励企业坚定不移走“专精特新”发展道路，做深做透粮食加工产业链条，全力守好群众“米袋子”。

“农业农村是大有可为的广阔天地。”调研中，刘建洋强调，要深入学习领会习近平总书记对第五个“中国农民丰收节”的重要指示精神，贯彻落实党中央关于“三农”工作的大政方针和决策部署，认真按照省委工作要求，坚决扛牢粮食安全政治责任，全力稳住农业基本盘，加快农业农村现代化建设，扎实推进乡村振兴，让“农村更富裕、生活更幸福、乡村更美丽”成为泉州大地的最美风景，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

泉州市领导宿利南、施宇辉，南安市委书记张桂森参加调研。



23 日，全国、福建省、泉州市相继召开安全生产电视电话会议。会议以视频形式召开，南安设立分会场。南安市领导王连赞、解丹蕊、周全、薛建明在分会场组织收听收看。
本报记者 庄晓丽

数说南安

1959.73亿元

1—8月亿元工业企业产值比增 15.3%

本报讯（通讯员 刘锦星 记者 陈亮亮）记者从南安市统计局获悉，1—8月，南安累计产值超亿元的工业企业 420 家，占全市规上工业的 89.1%，拉动规上工业增长 11.9 个百分点，是规上工业增长的主要力量。

据介绍，超亿元的工业企业中，超 5 亿元企业 110 家，比上年同期增加 11 家，超 10 亿元企业 45 家，比上年同期增加 8 家。亿元工业企业完成产值 1959.73 亿元，同比增长 15.3%，比全市规上工业高 14.2 个百分点；超 5 亿元企业完成产值 1256.10 亿元，同比增长 14.8%；超 10 亿元企业完成产值 787.16 亿元，同比增长 12.4%。

53万元

3家企业获研发投入奖励

本报讯（通讯员 林珊瑚 记者 陈亮亮）近日，南安市财政局拨付 53 万元，奖励 3 家省级科技小巨人企业研发投入，进一步支持企业加大研发投入，增强企业科技创新动能。

据悉，此次奖励资金主要是对科技小巨人企业享受加计扣除政策实际减免的所得税额进行奖励，其中，奖励福建信达机械有限公司 35 万元，奖励恒广消防科技有限公司 7 万元，奖励泉州恒泰晟智能科技有限公司 11 万元。

52万元

16家新型农业经营主体获奖

本报讯（通讯员 尤希莹 记者 陈亮亮）近日，南安市 16 家新型农业经营主体获得乡村振兴专项资金补助 52 万元，有效促进农业增产增收，促进“六稳”“六保”，助力乡村产业振兴。

据悉，16 家新型农业经营主体分别为：2 家泉州市级“十佳”家庭农场（南安市乐峰镇大发林家庭农场、南安泉新四季家庭农场），每家补助 5 万元；6 家泉州市级农民专业合作社示范社（福建南安汇甜生态农林专业合作社联合社、南安市萌芽生态绿茶专业合作社、南安市红运种植专业合作社、福建省南安绿初种养专业合作社、南安市墩锦种植专业合作社、南安金前腾峰农民专业合作社），每家补助 3 万元；8 家泉州市级家庭农场示范场（南安市绿清家庭农场、南安市林志辉家庭农场、南安市美桐垵家庭农场、南安市园宝家庭农场、南安市锦煌家庭农场、南安水头泉岭家庭农场、南安市春储园家庭农场、南安市良山开心家庭农场），每家补助 3 万元。



“文艺轻骑兵”送演出 市民家门口享文化盛宴

本报讯（记者 黄伟励 通讯员 吴君瑶 文/图）“每到周五，这里都有演出，不管是南音演奏，还是吉他弹唱，我家孩子都很喜欢。”近日，南安市区的庄女士和家人晚饭后来到柳湖公园散步，吹着晚风，看着演出，十分惬意。

当天演出内容很丰富，来自南安二胡协会、南音协会、音乐家协会、南音研究会及吉他协会组成的“文艺轻骑兵”小分队轮番上阵，纷纷拿出看家本领，为市民献上了一场精彩纷呈的视听盛宴。

台上演员倾情表演，台下观众鼓掌喝彩。市民李先生为演出竖起了大拇指：“通过演出，让大家感受到了文化带来的魅力，也让市民更加重视传统文化的传承与弘扬。”

记者了解到，为了丰富南安市民的精神文化生活，推动文明城市创建工作，提高市民的生活质量和幸福指数，今年 6 月，柳湖公园文艺志愿服务驿站正式揭牌。揭牌以来，服务驿站开展了南音、二胡、音乐、吉他等 12 场文艺惠民演出，将老百姓喜闻乐见的文化演出送到家门口，共有上千人次群众观看。

南安市文联主席黄婉华表示，在柳湖公园设立文艺志愿服务驿站，是市文联探索文艺志愿服务多样化的又一次有效尝试，不仅把先进的文化送到群众身边，同时通过“文艺+宣讲”的创新形式，以群众喜闻乐见的方式，把党的声音送到千家万户。

柳湖公园文艺志愿服务驿站的演出，只是南安市文艺志愿服务火热开展的一个缩影。今年 3 月，“文艺轻骑兵”前往丰州镇参加邻里音乐会，集结了本土优秀的二胡、手风琴、洞箫、扬琴等乐器的演奏者，为当地

群众献上一场精彩的民乐演出。

7 月，红色“文艺轻骑兵”来到九都镇，在该镇首届“党建+”邻里文化节中，开展文艺志愿服务活动，让村民们畅享文化盛宴。8 月，南安市文联在市区举办“喜迎二十大 曲艺颂党恩”文艺晚会，精彩表演赢得市民阵阵掌声……

今年，南安市文联把“我为群众办实事”活动、新时代文明实践活动和“马上就办、真抓实干”作风建设和有机融合，动员南安市的文艺家、文艺工作者和文艺爱好者积极投身文艺志愿服务，组织党员志愿服务队通过“定点+流动”的形式，常态化开展文艺志愿服务，推动作风建设落到实处、取得实效，让文艺志愿活动活跃在基层每个角落，使党的政策和文艺活动“飞入寻常百姓家”，受到了市民的欢迎。